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1. Najdite Jordanov normélny tvar (nad R) matice

4 6 0
A=1-3 -5 0
-3 -6 1

2. Néjdite Jordanov normalny tvar (nad R) matice

3 1 0 0

-4 -1 0 0

A= 7 1 2 1
-17 -6 -1 0

3. Néjdite dve redlne stvorcové matice, ktoré maju ten isty charakteristicky
polyném, ale nie st podobné. Najdite tiez aspon jeden priklad takychto
matic, kde charakteristicky polyném bude mat aspon dva rozne korene.

4. Nech P € M, »,(R) je matica ortogonalnej projekcie do k-rozmerného
podpriestoru v R™. Néjdite Jordanov normélny tvar matice P.

Bonusova uloha:

Nech p(t) € C[t] je minimalny polyném linedrnej transformécie f: V — V.
Predpokladajme, Ze ho mozno rozlozit ako

() = plt) - w(t),

kde p(t) a w(t) si polynémy, ktorych vedici koeficient je 1 a ktoré sa
nesudelitelné. Ukazte, ze kazdy vektor £ mozno jednoznacne rozlozit tak, ze

F=g+7 pricom p(f)H) =0 a w(f)()=0.
Dedukujte, ze pre V, := ker(p(f)) a V,, := ker(w(f)) mame
V=V,oW,

pricom f(V,) C V, a f(V,,) C V.
Pomocka 1: Vyuzite, Ze z nesidelitelnosti p(t) a w(t) vyplyva, ze existuji
polynémy «f(t) a B(t) také, zZe

1= a(tp(t) + AL,
Pomécka 2: Skuste $pecidlny pripad u(t) = (¢t — 1)(¢t + 1).



